

欧洲五大联赛落幕，四个冠军易主



■5月23日，里尔队主教练加尔蒂耶庆祝夺冠。新华社发

据新华社电 随着意甲、英超、法甲24日收官，2020—2021赛季五大联赛落下帷幕。除了拜仁慕尼黑在德甲卫冕成功，其余联赛的冠军纷纷易主。国际米兰、曼城各自以巨大优势抢回王座，而法甲和西甲的冠军争夺战，均上演了“温良恭俭让”的戏码。

●老牌爆发： 国米曼城轻松归来

五大联赛的冠军，从严格意义上来说，并没有“新科状元”，国米、曼城、马竞、拜仁和里尔，此前都有多次夺冠经历。其中，国际米兰是等待最久的那一支。自2010年的三冠王赛季后，“蓝黑军团”迅速陨落，被死敌尤文图斯完全压制，目送对手实现九连冠伟业。

但近几个赛季，国际米兰渐回正轨并在本赛季实现爆发。除了联赛开局阶段的波动，国际米兰的发挥几乎可以用完美来形容，在2月的米兰德比之后，国米将争冠主动权牢牢地握在手中，最终提前四轮问鼎，以领先第二名AC米兰12分的巨大优势结束了征战。反倒是尤文图斯整个赛季磕磕碰碰，直到最后一轮才惊险确保欧冠资格。

同样轻松夺魁的还有曼城。上个赛

季，利物浦提前七轮首夺英超联赛冠军。一年过后，曼城以几近相同的方式予以回击，赢得了近四个赛季的第三座英超奖杯。此外，瓜迪奥拉的球队还将与切尔西会师波尔图巨龙球场，向队史第一个欧冠头衔发起冲击。

●艰难登顶： 马竞里尔把悬念留在最后

与意甲、英超早早决出冠军不同，西甲和法甲的冠军悬念直到最后才揭晓。事实上，马德里竞技原本可以早早撞线，在联赛中期时积分榜上曾有两位数的领先。可随着赛程的深入，“床单军团”不断犯错，面对中下游球队屡屡丢分，优势被逐渐蚕食，到了最后又成了三强争冠的局面。

在冠军争夺白热化之际，马竞、皇马、巴萨都有过“赢球即掌握争冠主动权”的时刻，可偏偏三家相互“孔融让梨”。最后两轮，马竞不再“客气”，连续完成逆转，避免了阴沟翻船的尴尬。夺冠庆典上，老将苏亚雷斯喜极而泣的镜头令人动容。

里尔的桂冠最让人意外，球队上一次品尝冠军滋味还要追溯到2011年，当时球队阵中还有阿扎尔、热尔维尼奥、

卡巴耶等一众球星，而如今的球队阵容实在无法与“班霸”巴黎圣日耳曼相提并论。

里尔本次夺冠，一方面要归功于自身的努力，另一方面也要感谢“大巴黎”开翻航母。坐拥姆巴佩、内马尔这样的顶级球星，首都球会整个赛季居然输了八场比赛，38轮下来仅拿82分，是自2012年以来的最低得分（上赛季联赛被终止）。将一个“满级号”带到如此境地，“大巴黎”主帅波切蒂诺需要好好反思。

●胜利背后： 拜仁赢了冠军，即将重组

五大联赛中最为轻松的莫过于拜仁慕尼黑了，“南大王”还是一如既往的稳健，连续第九个赛季赢得德甲沙拉盘，队内头号射手莱万多夫斯基还以41球再度捧走“小钢炮”，打破尘封49年之久的德甲单赛季进球纪录。

与外战相比，拜仁的内斗则更加精彩，球队主教练弗利克与体育总监萨利哈米季奇的不和被炒得沸沸扬扬，前者即将离任，一个冠军奖盘也算是有个体面的道别。除了弗利克，助教克洛泽，球员马丁内斯、博阿滕、阿拉巴等都将离开球队。拜仁的重组，势在必行。

广东队着手准备下赛季 总经理朱芳雨笑说：不排除会联系林书豪

新快报讯 记者高京报道 本月初刚刚夺得队史第11座总冠军奖杯的广东男篮已着手为下赛季准备了。近日，球队总经理朱芳雨在与球迷互动时表示，队伍近期正处于接触新外援的阶段，他戏称不排除会去联系林书豪。

朱总正在挑选外援

目前，广东队主帅杜锋和球员易建联、周鹏、任骏飞、胡明轩、徐杰、杜润旺正全力在国家队备战。而作为广东队总经理的朱芳雨，自然承担起了队伍下赛季的建设任务。

每年的CBA休赛期，都是各队总经理最忙碌的时间，朱芳雨也不例外。如今摆在他面前的一大难题，就是为球

队选择外援。因为就马尚·布鲁克斯所遭遇的伤病来看，下赛季他恐怕很难复出，球队迫切需要一名后场新外援。

近日在一次与球迷的互动环节中，朱芳雨就以林书豪为例，谈及目前队伍挑选外援的具体情况。“目前我们没有接触到（他的情况），所以并不知道他是否真的回来。”朱芳雨说，“当然，CBA是一个非常开放的联赛，林书豪如果有机会回到这个联盟，这是大家都非常开心的事。”一本正经地说完后，朱芳雨笑着补充了一句：“不排除我会去联系林书豪，哈哈，只是让大家开心一下。”说起来，林书豪的特点更多是在组织方面，若是加盟广东队，恐怕很难在短时间内与全队形成良好的化学反应。

两名内线升入一队

与此同时朱芳雨还透露，下赛季张明池和徐昕将会进入一队，两名内线球员的加入，将最大程度弥补队伍内线空虚的情况。

徐昕的身高达到2米20，张明池也有2米10，过去一个赛季两人都曾随队前往诸暨赛区学习和训练。作为年轻球员，他们被外界寄予厚望。

同样，下赛季易建联将会复出参赛，如此一来广东队拥有了易建联、苏伟、曾繁日、张明池、徐昕这5名内线球员，这对于球队来说是个利好消息。至少下赛季征战联赛时，队伍的内线将不再吃亏，而本赛季火线加盟的内线外援汤普森是否会继续留队，目前还是一个未知数。

关注世预赛40强赛

叙利亚队在迪拜集训
主力中锋索马将来华参赛

新快报讯 记者

王敌报道 本周末，世预赛40强赛的剩余比赛即将打响。对中国队来说，想以小组第二的身份入围12强赛，不仅对阵关岛队、马尔代夫队和菲律宾队的比赛必须取得全胜，最后一轮交手叙利亚队，国足也务必拿到积分。目前，叙利亚队正在迪拜集训，其来华签证问题已经解决，头号球星奥马尔·索马将随队出征。



按照世预赛40强赛小组赛采用赛会制的规定，亚足联统一要求所有参赛队只能提前两天全队统一进入主办国或地区，不得个人单独入境。除关岛队得到了提前入境的许可之外，马尔代夫、菲律宾和叙利亚队则必须在西亚集训，然后按照要求，三队要搭乘同一班飞机从迪拜飞往上海。

毫无疑问，40强赛最后4场比赛中，国足最难的一关就是末轮交手叙利亚队。虽然国足前3场比赛拿满9分的可能性很高，但如果不能在叙利亚队身上拿到分数，那么12强赛目标仍然很有可能沦为泡影。正因如此，国足非常关注叙利亚队的备战情况。

目前，叙利亚队尚未组队完毕，还有多位国脚未能抵达迪拜。不过，叙利亚足协透露，叙利亚队员都拿到了来华签证，其中包括效力于沙特豪门吉达国民的中锋索马。据悉，索马将不参加本周末的沙特联赛收官战，他在周中就会前往迪拜与叙利亚队会合，然后随队一起来华。

索马的回归，叙利亚队的攻击力大幅提升，而对国足来说也是个巨大的压力。号称“高地伊布”的索马能力非常全面，无论是背身做球、正面攻门、高空争顶还是外围远射，索马都极具威胁。如何防守索马，将是国足主帅李铁及其教练组必须思考的问题。当然，好消息是，前亚洲足球先生赫里宾并不在叙利亚队40强赛名单中。赫里宾缺席40强赛，至少国足的边路压力能小一些。

省大学生排球联赛开打 72所高校117支队伍参赛

新快报讯 记者王敌报道 5月23日，广东省第11届大学生排球联赛暨广东省第11届大学生运动会排球预赛在中山大学（广州校区）南校区正式开打。本届排球联赛吸引了来自全省72所高等院校117支队伍参赛。

本届联赛预计比赛场次为334场，获得甲组、丙组前12名和乙组前8名的队伍将获得2022年广东省第11届大学生运动会排球决赛阶段比赛资格。第一个比赛日进行的是甲组男、女子组的比赛。首个比赛日，运动员们在网前配合默契，屡屡上演精彩瞬间，展现团队风采。本届联赛将持续至6月11日。本次赛事通过广体传媒进行现场直播和全程报道。